

荥阳汜水镇南屯村党支部书记兼村主任张志强——

# 当好百姓领头人 扛起乡村小康梦

本报记者 史治国 通讯员 闫立衡 文图



张志强(右二)在车间安排工作

小康不小康,关键看老乡。习近平总书记这句朴实温馨的话语深深印在张志强的心上。2016年,在南屯全村群众的拥护下,时任宇明阀门集团董事长的张志强高票当选南屯村党支部书记兼村主任,他在鲜红的党旗庄严承诺:“群众选我当书记,我当书记为群众”,并立志带领全村

老百姓奔小康。

## 党建领航 建设美丽南屯

被村民们亲切称为南屯“掌舵人”,让张志强感到肩上的责任更重了。“我能感到群众对幸福南屯和小康生活的热切向往。只有全村群众一心向党看齐,才能齐心协力把美丽南屯建设好。”张志强说。他深

知,基层党支部书记抓好党建是通往发展目标的唯一道路。从探索党建引领新路子,创新实施“修分争星”机制,到争创荥阳市“五星级党支部”,每一步党建引领的步伐都坚实有力。

2016年以来,南屯村先后两次荣获郑州市先进基层党组织称号,并获得郑州市人民政府安全生产委员会授予“安全和谐型社区(村)”、郑州慈善总会授予“先进基层慈善组织”、荥阳市“先进人民调解委员会”等多个荣誉,2020年,南屯村又收获了沉甸甸的“荥阳市五星级党支部”荣誉奖牌。张志强也先后荣获“郑州市先进工作者”、郑州市“五一劳动奖章”、荥阳市“修身行善明礼守法”全民行动楷模等,并连任郑州市十四届、十五届人民代表大会代表。

## 产业兴旺 促进乡村振兴

产业是强村富民的基石,发展村集体企业,能让村里的老百姓就近就业就是为民谋福利。由张志强担任董事长的宇明阀门集团成为中国乡镇企业的排头兵。老乡是发展壮大村集体的中坚力量,宇明阀门集团解决了南屯村周边400余名群众就近就业。2019年公司全年销售收入实现2.1亿元,上缴利税1000万元。村集体企业发展壮大,离不开张志强带领南屯村民的共同努力。

## 美丽乡村 绘就幸福蓝图

南岸古道饮马,屯里画中人人家。张志强把心中谋划的南屯蓝图变成了现实写照。习总书记视察河南郑州提出黄河流域生态保护和高质量发展战略部署,给张志强一颗美丽南屯建设的“定心丸”。他筹集资金2600万元,盘活1300多亩闲置沟域,带领村党总支和全村百姓实施“村级组织、乡村治理、产业发展、人居环境、幸福生活”五大工程,以饮马沟项目为载体,按照风景区的标准和档次,建设“四美南屯”。此外,张志强组织宇明阀门集团每年拿出60万元,不断完善村基础设施。

“张志强作为农村基层党组织‘一肩挑’的典范,同时兼任村集体企业的董事长,始终坚持落实党的路线、方针、政策,以党的建设为引领,以美丽乡村建设为路径,以壮大村集体经济宇明阀门集团为基础,加快发展以饮马沟景区为主的现代文旅产业,大力推进南屯乡村振兴步伐。在他的带领下,南屯村基层党组织凝聚力强、战斗力强,在五星级党支部创建、抗击新冠疫情、郑州市美丽乡村建设等方面都充分展示了新时代乡村‘领头雁’的作用,也为汜水镇的发展贡献了积极力量,是镇党委和南屯村老百姓心目中的乡村好当家人。”荥阳市汜水镇党委书记赵红星说。

# 金水区四举措拧紧“安全阀”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 高尚)挂图作战,联动机制,一企一策,风险管控,四举措拧紧金水区的“安全阀”,获得了可喜成果。

金水区深入开展安全生产专项整治三年行动,持续保持打非治违高压态势,督促企业落实安全生产主体责任,推出四项举措——

“挂图作战”,建立了“一图、一表、两清单”推进工作落实。“一图”就是制定安全生产专项整治三年行动作战图,将工作任务细分为67项具体任务清单;“一表”就是建立安全生产专项整治三年行动周报表;“两清单”就是建立安全生产隐患排查治理清单和安全生产制度防范措施清单,由各单位定期动态更新,严格台账管理。

建立“一横一纵”的联动机制,对安全风险隐患进行“横到边、纵到底、全覆盖”排查治理。“一横”就是以村组、社区为单位实施联合巡查、联防联控;“一纵”就是联合各行业主管部门实施联合执法、联合管控,形成上下一体、处置迅速的安全生产预警体系。

实施“一企一策”,辖区街道办事处对企业实施分区分类,把开展“三送一强”活动作为服务生产经营单位安全生产的有力抓手,对7万余家企业开展安全服务,做到精准施策。

实施“风险管控”,集中开展了沿街门店、仓库仓储、地下室等重点区域精准治理,对夜间电动车“飞线”充电加大整治力度,对老旧小区改造项目进行全过程安全风险管控。今年以来,金水区实施夜间联防联控220余次,有效打击整治了违法违规行为。

# “红管家”服务队 畅通民意解心结

本报记者 王思俊 通讯员 张婉贞

“以前来到社区反映情况,现在街道和社区干部坐下来与我们坐在一起交谈。大到老旧小区改造,小到办理老年公交卡,通过‘红管家服务队’都能解开!”初冬时节,在管城区金岱街道弘毅路附近的南曹教师家属院业委会成员,召开“党建+社区自治”小板凳会议,大家围坐在小板凳上,围着圈聊得热火朝天……听宣讲、议事情、提意见、拉家常,宣传党的政策、推动工作落实。

南曹教师家属院1999年建成,共4栋楼168户近500人居住,是典型的老旧小区。小区道路破损、无绿化、楼顶漏水、外墙脱落严重、线路私拉乱扯、停车位严重不足、雨污不分离、没有物业管理办公室、没有活动区域等,居民改造意愿强烈。金岱街道以党建引领,成立专班,组建“红管家”服务队,摸索出一条“红管家+群众+专业力量”的新模式,实现对南曹教师家属院改造项目的闭环式监督。“红管家”服务队错时上门,通过小板凳会议、微信群议政等方式,围绕小区绿化、道路修整亮化、线路改造、雨污分流、屋顶防水、立体车库、物业用房等16项内容发放150份调查问卷,全面吸纳旧改意见建议和个性化问题,设计方案通过居民初审、再议和二审定稿,使改造内容最大限度满足群众需求。

扎堆围坐小板凳,畅通民意解心结。南曹教师家属院改造项目临时党支部成员,每周定期召开工地现场碰头会,及时沟通解决问题15件,整个工程预计11月下旬完工,比合同约定提前20天。届时,小区各项治理能力逐渐提升,安全保卫得到保障。

# 结对共建 服务社区



为增强党员干部服务群众的意识和能力,切实与结对共建单位活动共联、资源共享,中原区绿东村街道电缆社区与共建单位中原区农委昨日联合开展庭院清洁及保护野生动物宣传活动。

本报记者 刘玉娟 摄

# 二七区为百家放心 消费创建示范单位授牌

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵正银)近日,二七区市场监管局举行了放心消费创建示范单位授牌仪式,为百家市、区两级放心消费创建示范单位进行授牌。

据介绍,为促进社会诚信体系建设,营造安全放心的消费环境,二七区市场监管局在全区范围内深入推进放心消费创建活动,积极组织开展放心消费示范单位创建工作。

为使放心消费创建示范单位工作开展的既扎实又富有成效,前期,该局运用各种活动等形式大力宣传,积极营造放心消费创建氛围。辖区广大企业踊跃参与,自愿申报,涌现出了一大批放心消费创建先进单位。

通过区市场监管局、区消协初审推荐,考评组现场评价,郑州市市场监管局审核及社会公示等科学评定,最终确定5家市级放心消费创建示范单位(包括示范街区、消费维权服务站)和100家区级放心消费创建示范单位。

# 迎宾路街道 推进疫情防控常态化

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 闫小丹)为进一步强化新冠肺炎疫情常态化防控举措,应对可能发生的秋冬季疫情流行,惠济区迎宾路街道日前对街道秋冬季疫情防控工作进行再动员、再部署、再安排。

办事处对疫情防控应急演练作专题培训,要求街道各村、社区进入“战备”状态,做好“储备”工作,时刻绷紧疫情防控这根弦。要严格物资储备数量,按照应急预案要求落实防护服、口罩、医用护目镜、消毒剂的储备。要压实责任,健全完善常态化防控机制。落实街道常态化疫情防控工作机制,强化联防联控机制,发挥医院、药店、社区、公共场所的哨岗探头作用,多点监测、多点触发,避免漏查漏管,强化社会面日常管控措施。

同时,各村、社区组织人员对辖区重点区域进行检查,通过LED和宣传横幅的宣传加强群众的安全意识,为大家普及健康知识。

# 中牟举办单身青年联谊活动



本报讯(记者 卢文军 通讯员 王蒙 文图)“这个初冬,遇见你我很幸福,让我们彼此温暖相守、温情相伴。”随着9对情侣的成功牵手,由中牟县多家单位联合主办的“为爱行动,遇见ta!”青年联谊活动圆满结束。

为进一步帮助青年职工解决婚恋问题,提升职工幸福感,11月14日,在团中牟县委指导下,中交一局七公司联合中牟县教育局、县住建局、县卫健委等单位举办“为爱行动,遇见ta!”青年联谊活动,来自27家单位的80余名单身青年在风景如画的绿博园相约。

本次活动男女比例1:1,在递交“健康承诺书”、出示“健康绿码”、贴号牌等一系列入场准备工作后,开启了一天的“交友之旅”。活动现场,鲜花、小熊、糕点、水果、签到墙,以及丰富的入场礼品,处处弥漫着甜蜜、温馨的气氛。

活动设置了集体游戏、自我介绍、甜蜜午餐、悄悄话、爱情告白等多个游戏环节,在丰富的活动中通过相互协作和情感交流,让男女嘉宾逐步深入了解彼此。经过多轮互动,9对情侣成功牵手,并获得牵手礼物。

# 社区来了“巧厨娘”

本报记者 刘伟平 文/图



“吃一口热饭”对大多数人来说是再平常的事,但对一些高龄老人、残障人士、独居“空巢”等老年人而言,却是每天必须要面对的一件难事。近日,二七区淮河路街道绿云社区来了一群“巧厨娘”,为困难老人们免费送餐,解决了他们的就餐难题。

“有些特殊老人独居在家,每天吃饭都是个大问题,咱们帮他们送暖心餐,暖心餐是免费的,不要钱!”绿云社区“点点爱”项目“巧厨娘”活动的发起人朱兰英介绍,绿云社区“点点爱”项

目在党建引领下,通过发挥社区居民的主动权及自身的力量,在绿云社区选拔出30位“巧厨娘”,每天轮流为辖区6名高龄、独居、残障等特殊对象,在周一至周五送上一份免费的暖心午餐,让他们感受到更多邻里互助的温暖和幸福,实现社区内部的自助与互助。

项目通过巧厨娘的选拔、点赞暖心餐项目的组长选举、“巧厨娘”岗前培训、“巧厨娘”爱心卡设计、安排每月人员值班表、采购厨师帽、定期对“巧厨

娘”的激励等一系列活动,开展常态化的送餐活动。

“咱们绿云社区就是实在,每顿午餐都安排得满满当当,除了主食、菜、汤,一定还会再贴心地准备点水果、甜点、牛奶,每天都在变换着花样准备不同的午餐,真是营养又丰盛!”接受送餐服务的独居老人朱大爷感慨。

绿云暖心餐,暖心又暖胃,“点点爱”项目既是善治善治在小区治理上的具体体现,也绿云社区党建引领下社区治理的一个缩影。

# 扎根人民·基层党员双采

# 第一书记卖红薯

本报记者 李晓光 通讯员 宋要卫 文/图



半个月前,李刚来到村东北的那块坡地,帮罗伟出红薯。“你这品种的红薯,城里的超市也就一块、一块二斤,卖给单位职工,算是大家

献爱心了,咱也不能要价高了,况且大批量卖了,应该算批发价”。李刚与罗伟讨价还价。“张主任,还是老罗卖红薯的事情,今

年还要麻烦你啊。”既然应承下来,李刚还是老办法,把电话打给了张彩玲。

张彩玲是郑州市第一人民医院健康帮扶后河村,送健康下乡、给乡亲们义诊的同时,采购村里贫困户的农产品,三年来,购买包括罗伟在内贫困户的农产品28吨,价值近16万元。

接到李刚的求救电话,张彩玲马上将情况汇报给院领导,院领导当即指示:相关科室主动与扶贫村对接,竭尽所能帮助贫困户销售农产品,解决他们的后顾之忧。

西瓜每袋10斤10元,六鳌蜜薯每袋8斤10元。全院70多个科室、3000多名职工伸出援手,纷纷在微信群里接龙,踊跃报名购买。

近日,李刚和罗伟把满满一车分装好的红薯拉到郑州市第一人民医院。李刚不但卖出了两万多斤红薯,还顺带卖出了500多斤玉米糝。

一旁的罗伟,乐得合不拢嘴。

李刚(中)和罗伟把满满一车分装好的红薯拉到郑州市第一人民医院